



MINISTERUL ECONOMIEI, ENERGIEI ȘI
MEDIULUI DE AFACERI

Secretar de Stat

343 013/LE/11.11.2020

Către: Membrii Consiliului de Export

Ref: Noile realități economico - sociale în relația cu Marea Britanie

Stimați membri ai Consiliului de Export,

După cum cunoașteți, Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord (UK) a părăsit Uniunea Europeană (UE) la 31 ianuarie 2020, devenind astfel țară terță. Acordul de retragere, intrat în vigoare la 1 februarie 2020, reglementează o serie de aspecte punctuale în relația celor două părți, menite să atenueze impactul ieșirii Regatului Unit din UE, într-o serie de domenii cheie și prevede o perioadă de tranziție, pe parcursul căreia cea mai mare parte a legislației UE rămâne aplicabilă Regatului Unit, pentru a asigura o retragere ordonată și a minimiza efectele economice și sociale care decurg din aceasta. Perioada de tranziție se va finaliza la 31 decembrie 2020, având în vedere refuzul UK de a o mai prelungi ulterior acestei date.

Prin urmare, începând cu 1 ianuarie 2021, relația UE-UK va fi diferită față de cea din prezent, iar noua realitate politică, juridică și socio - economică va genera o serie de consecințe, îndeosebi pentru cetățeni și mediul de afaceri.

Având în vedere aceste aspecte, doresc să vă semnalez faptul că fără o bună informare și pregătire, companiile românești care desfășoară activități comerciale cu UK pot avea de suferit. Fluxul comercial bilateral s-a diminuat considerabil în 2019 și în anul curent, sub influența unor factori extrem de importanți, precum Brexit și pandemia de coronavirus.

Pentru a minimiza aceste efecte negative și a relua creșterea exporturilor către Marea Britanie (țară cu care România a înregistrat în ultimii ani cel mai mare excedent

comercial), trebuie să ne asigurăm că suntem pregătiți pentru noile realități socio - economice. În acest sens, Ministerul Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri pune la dispoziția operatorilor economici informații actualizate pe website-ul instituției, la adresa www.imm.gov.ro/ro/mmaca/brexit/. Totodată, vă recomandăm să consultați și website-urile altor instituții românești care au competență pe diferite paliere ale relației bilaterale cu UK (Ministerul Finanțelor Publice - ANAF, Direcția Generală a Vămirilor; Ministerul Agriculturii - ANSVSA; Ministerul Transporturilor, Infrastructurii și Comunicațiilor, Ministerul Afacerilor Externe).

De asemenea, puteți accesa informații de la autoritățile britanice la adresa www.gov.uk/eubusiness, iar de la autoritățile principalelor state membre UE care vor avea graniță cu UK puteți obține informații despre procedurile vamale ce se vor aplica de la 1 ianuarie 2021, astfel:

- Franța - www.douane.gouv.fr/sites/default/files/uploads/files/Brexit/Guide-douanier-Preparation-au-Brexit-septembre-2020.pdf
- Olanda - www.getreadyforbrexit.eu/en/

Totodată, vă semnez că pe 16 noiembrie a.c. va avea loc un video-seminar despre Brexit, organizat de Ambasada UK la București, la care vor participa reprezentanții celor mai importante instituții britanice cu atribuții comerciale. Detalii suplimentare găsiți în invitația atașată acestei scrisori și vă sugerăm să participați în număr cât mai mare, având în vedere buna oportunitate de a afla informații și de a pune întrebări specialiștilor britanici.

În încheiere, vă rog să ne comunicați lista principalelor companii membre ale asociațiilor dumneavoastră care desfășoară activități cu parteneri britanici și vă invit să ne semnați orice fel de preocupări legate de viitorul relațiilor comerciale cu Marea Britanie, asigurându-vă de întregul sprijin al echipei ministerului.

Cu stimă,

Liviu ROGOJINARU

Secretar de Stat,

Co-Președinte al Consiliului de Export

